

“简帛湘韵——全国简帛书法名家作品展”在长开展

# 13位名家力作展现当代笔墨魅力



9月1日下午，“简帛湘韵——全国简帛书法名家作品展”在李自健美术馆开幕，现场人流如潮。省文联供图

长沙晚报9月1日讯(全媒体记者肖舞)时序新秋,翰墨锦绣。9月1日至8日,“简帛湘韵——全国简帛书法名家作品展”在李自健美术馆举办。

本次展览共汇集了鲍贤伦、刘洪洋、赵山亭、高庆春、周斌、倪文华、范振海、李劲松、延坤、陈阳静等13位全国书法家的104件简帛书法代表作品,生动展现了简帛书法的风神逸宕、质朴浑肆之美,是当代简帛书法创作的一次集中展示。

据悉,湖南省文联、省书协在中国书协、湖南省委宣传部的支持下,正在主持“中国简帛书法艺术研究与传播工程”。此工程邀请全国顶尖的专家学者,系统整理现有简帛资料,进行组织化、系统性、学理性的研究,洞察书体变幻之幽微,探寻上古书道之传承密码,揭示其所蕴藏之当代价值,着眼未来,将简帛书法艺术的研究与创作实践持续推向高地。此次“简帛湘韵——全国简帛书法名家作品展”以及学术研讨会是该工程系列活动之一,对当下简帛书法艺术的创造性转化、创新性发展自有其不同寻常的价值与意义。

湖南省文联党组书记乐奕表示,简帛文物承载着中华文明悠久的历史,为近现代书法创作开辟了新的取法路径,提供了新的研究范式。湖南作为当之无愧的简帛大省,更应该展现新时代新作为,担负起新的文化使命,全面推动文艺创作繁荣发展,为实现现代化新湖南贡献文艺力量。

中国文联书法艺术中心主任高庆春在致辞中指出,简帛书法是文化瑰宝,本次展览策划初衷就是立足湖南、面向全国,利用简帛资源,以名家创作为引领,展现简帛书风的当代笔墨魅力,引起书坛进一步关注,进而推动简帛书风。

中国书协副主席、湖南省书协主席廖福初认为,与铭刻书体相比,简帛书法书写意趣最为浓烈,用笔灵动活泼、随意挥洒、轻松自然、奇态横生,呈现出多样书体、多种书风。在书法日益脱离实用性而成为纯艺术的今天,简帛书风不拘一格,自由、高古的书风将越来越焕发出耀眼的光芒,从而给中国书法艺术带来崭新的发展方向。

著名专家吕金光认为,简帛书法名家展,是一场具有较高水平的书法学术展览。他们所呈现的简帛书法自由、开放、浪漫、创造的强烈魅力,以及质朴、写意、率真、渊深的远古至简的神秘色彩,极大地为我们拓展了审美的想象空间。这个展览可视为当代简帛书法创作理想与新的审美范式。

参展作者代表鲍贤伦在致辞中强调了简帛书风在当代书坛的重要价值与意义,他殷切希望湖南省在简帛书法艺术的研究与传播方面更加有作为,推动书法事业整体发展。作为在简帛书法领域的先行者,他将进一步投身到创作和公益当中,不断挖掘简帛文字的重大历史价值和书法价值,努力发现和培养一批该领域的突出人才,实现简帛书法“青黄有接”。

本次展览由湖南省书法家协会、湖南省书法院、湖南湘江新区宣传部、长沙市文学艺术界联合会主办,李自健美术馆特别支持,长沙市书法家协会承办。

## 原创与经典演唱会 点亮“长沙之夜”

长沙晚报9月1日讯(全媒体记者肖舞)近日,长沙音乐厅·麓山中厅座无虚席,2024长沙之夜·梦想花园原创与经典演唱会在长沙唱响。来自梦想花园演唱团的梦想宝贝们再次登上“长沙之夜”的舞台,携手特邀嘉宾们共同为现场观众献上了一场精彩纷呈的视听盛宴。

演唱会现场,梦想花园的小演员们以饱满的热情和精湛的技艺,为观众呈现了十余首动听的歌曲。

值得一提的是,中国古诗词艺术歌曲、湖南花鼓戏以及原创作品作为本次演唱会的三大亮点,给现场观众留下了深刻的印象。坚持在青少年声乐教学中融入中国古诗词歌曲,是梦想花园常规教学的一大特色。此举不仅能够有效强化青少年对传统文化

的理解,还可极大地提升文学素养、艺术品位,陶冶艺术情操,提升审美能力,引导孩子们在古诗词歌曲中感受中华文化的博大精深。

在省会众多词曲作家的加持下,梦想花园在原创公益歌创作推广上也取得了丰硕的成果。活动现场,四首各具特色的原创歌曲轮番上演,旋律悠扬动听,歌词意蕴深刻,诠释作品的每位歌手都展现了非凡的才华和深厚的情感。场下观众纷纷为他们的精彩表现喝彩。

本次活动由湖南省音乐家协会与湖南省音协少儿音乐学会共同指导,长沙市文化旅游广电局主办,长沙市歌舞剧院、长沙梦想花园文化传媒有限公司、长沙花鼓戏少儿传习基地、长沙滨江文化园管理中心、长沙音乐厅共同承办。

《去“湘”当有味的地方》第二季 走进长株潭

## 探寻湖湘美食背后的故事

长沙晚报9月1日讯(全媒体记者 宁莎鸥)金秋九月,正是“逛吃逛吃”的好时节!由湖南卫视王琴工作室和潘瑞芳团队联合制作,湖南银行独家冠名的美食文旅探访节目《去“湘”当有味的地方》第二季,今日19时30分在湖南卫视、芒果TV同步播出。本季,汪涵带着美食探访小分队自驾穿梭于湖南五大板块,从长株潭到洞庭湖畔,再至雪峰山脉、大湘西与大湘南。而节目的前两期,他们将率先来到长株潭,打卡小众旅行路线,探寻其背后蕴藏着的文化魅力与风味佳肴。

### 浏阳深度游,舌尖上的乡村味道

浏阳,不仅其迷人的美景让人流连忘返,独特的美食文化更是让人回味无穷。美食探访小分队的探访之旅始于捞刀河发源地周洛大峡谷,那里瀑布成群,独竹水上漂的绝技令人叹为观止,仿佛置身武侠世界。而美食的第一站,即是来到开了几十年的街巷美食店红珍蒸菜!这家店承载着无数童年记忆,而老板家对于美食的传承精神也让人触动。漫步浏阳街头,他们偶遇卖冰棒的大爷,品尝一根2元的磷矿冰棒让人回味无穷,大爷44年如一日的坚持不免让人心生敬佩。吃过了午饭,美食探访小分队就来到了小河乡溯源美食,黑山羊炖粉皮,自家养殖的黑山羊,用山泉水炖制,鲜美至极,还有腊兔子、剁椒蒸腊鸭、腊牛肉,这里简直是吃肉爱好者的天堂!吃完晚饭,他们便来到了天文台,全自动跟踪天体的天文望远镜带大家直击银河,观赏了宇宙的壮观。

### 湘潭株洲,一日双城的快乐

节目的第二期,美食探访小分队将一日打卡两座城,特种兵式的旅行或许会让人难以坚持,但是双城的美景美味能够冲淡身体的疲惫。他们首先去到的湘潭的潭汽汽车站,新旧交通枢纽隔江相望,像一场跨越时空的古今对话。去到小巷,吃一碗鲜香爽辣的刮凉粉,凉粉大妈的热情就像她做的凉粉一样浓厚,说起自家美食滔滔不绝。前往马家河,来一碗原汤化原食的羊肉,鲜嫩的羊肉在炖煮下散发出香味,一口下去就能感受到食物带来的满满幸福感。再转战株洲,芦淞服装城的魅力不容小觑,探访小分队2人一组打算用150元/组的预算买衣服,最后还上演了一场时装秀。而在株洲,他们还感受了“JBA”独特的篮球文化,看了一场紧张刺激的比赛,体验了不一样的热血沸腾。当夜幕降临,球场外热闹的夜市,应接不暇的美味映入眼帘,大家品尝着夜市小吃,结束这充实的一天。

## 经济

责编/唐英 美编/吴志立 校读/欧艳

## 探索设立“骑手码”,助力小区配送“一码通”

市住建局举行物业工作座谈会暨“红色物业+安全”消防演练观摩活动

陈焕明 孟轩 李轩

8月30日,长沙市住房和城乡建设局2024年物业工作座谈会暨“红色物业+安全”消防演练观摩活动在天心区华远国际中心举行。今年市住建局坚持党建引领,将全力推进“红色物业+安全”工作,积极开展“智慧物业”建设和“美好家园”创建,开展“外卖小哥”赋码进小区试点,推动物业行业不断提升服务水平,深化基层治理创新,更好满足广大市民对高品质生活的需要。

8月30日,长沙市住建局2024年物业工作座谈会暨“红色物业+安全”消防演练观摩活动在天心区华远国际中心举行。陈焕明摄



### “物业议事会”让小事不出楼宇、大事不出社区

活动第一阶段,与会人员参观了圣瑞物业华远中心项目。圣瑞物业党支部书记丁庆介绍,华远中心建有天心区首个党建平安楼宇服务阵地,搭建起平安文化长廊、视频宣传平台、安全普法主题中心等,帮助楼宇企业加强员工安全意识。

“我们在物业行业党委指导下,成立了‘瑞应’‘后浪’两支志愿者服务队,承担起治安防控、防火防盗、反诈防骗等职责,为楼宇平安创建起防护网。”

### 全力推进“外卖小哥”赋码进小区试点

在随后举行的物业工作座谈会上,市住建局相关负责人就今年全市物业重点工作进行部署。今年该局将重点推进“红色物业+安全”工作,做好物业小区安全隐患排查整改、电瓶车棚建设;积极开展“智慧物业”建设,推动物业管理从传统模式向智慧物业转型,打造一批智慧物业试点示范项目,形成带动效应,从根本上实现提质增效、本质安全。

会议公布了2023年度长沙市“美好家园”小区名单,润和又一城、加州阳光东组团、长房东郡、鑫天御景湾、鑫远尚玺等10个小区入选,其中润和又一城、加州阳

光东组团2个小区已被推荐参评国家级“美好家园”小区。今年市住建局将选树并公布不超过10个市级“美好家园”小区;持续推进既有多层住宅加装电梯和既有小区品质提升工作,预计今年全市加装电梯300台;积极探索开放式小区治理新路径,破解开放式小区物业服务这一难题,提高城市治理水平和城市居住环境。

会议还传达了市委社会工作部“外卖小哥”赋码进小区试点相关工作,并动员物业企业积极参与。“我们将选取10个左右‘进门难’问题相对突出的各类型小区先行先试,试点民情恳谈、定点停放、

沟通协商,最终达成调解共识,有效防止事态升级。”丁庆介绍。

参观结束后,一场以“红色物业+安全”为主题的消防演练随即上演。楼宇内企业员工面对突如其来的“火情”没有丝毫慌乱,纷纷按照事先学习的逃生知识,捂住口鼻,俯身低行,从安全出口迅速而有序地撤离“火场”。随后消防队员们为大家带来一场消防知识讲解,详细介绍了灭火器和消防栓正确用法,并现场进行演示。

一码通行等举措,成熟后在全市范围内推广运用。”市住建局相关负责人表示。

据悉,长沙将探索设立小区“骑手码”,对快递、外卖员进行实名认证、扫码进入、规范管理,打造个人专属电子通行证,助力快递、外卖员“一码通”进入各类小区配送;加强部门协同配合,推动小区业委会与物业企业、快递、外卖员群体共建共治共享。“住建部门将发挥物业行业党建引领作用,加强对物业企业的指导,督促完善小区内部管理制度,提升科学化服务水平。”市住建局相关负责人表示。

## 政策宣讲进小区,服务业主零距离

市住建局开展“维修资金惠民生 政策宣讲进万家”政策法规宣传活动

陈焕明 文婷

“如何申请物业专项维修资金?”“物业专项维修资金用完了怎么办?”……8月30日,长沙市住房和城乡建设局“维修资金惠民生 政策宣讲进万家”政策法规宣传专场活动在开福区伍家岭街道第一湾小区举行,送政策上门“敲门行动”同步举行,将物业维修资金政策宣传资料一户一户送到小区业主家中。



在当天举行的专场活动上,市物业维修资金管理中心工作人员接受市民咨询,一一仔细解答。陈焕明摄

### 聚焦解决“急难愁盼”,当好“大管家”

在社区宣传中,市物业维修资金管理中心党支部书记、主任张冬晓介绍,近年来,中心以数字赋能,依托电子票据、电子投票等信息化手段,解决物业维修资金交存及业主决策难题;实行联动监管,对违规使用维修资金的行为形成震慑;加大宣传效果,提高业主知晓率与参

与率。全市维修资金的使用面急速扩大,使用量急速增加,近5年的累计使用金额占历年总使用金额的60%以上。

近年来,长沙市住建局不断创新物业维修资金管理,升级信息化系统,推广电子投票、推行电子票据,出台《长沙市物业专项维修资金使用实施细则》《长沙市物业专项

维修资金使用项目工程造价咨询机构管理办法》等制度文件和范本,实现维修资金使用全过程闭环管理。下一步,该局将在牢记宗旨,强化服务上下功夫,在创新管理、提高质效上下功夫,在加强监管、确保安全上下功夫,营造精准、规范、高效的维修资金使用环境,让业主更放心、更安心、更省心。

### 业务宣讲进小区,让政策“活起来”

在当天举行的政策法规宣传专场活动上,市物业维修资金管理中心资金归集部、资金使用部、资金监管部负责人一一登台进行政策宣讲,围绕广大业主普遍关注的维修资金业务问题,如维修资金交存时点、交存标准、电子票据获取、使用情况查询、电子投票表决、监督监管等政策内容,为大家带来一场干货满满的课程。

现场宣讲结束后,一场送政策上门“敲门行动”随即展开。市住建局党组成员、副局长刘晓军与市物业维修资金管理中心工作人员一起,将《长沙市物业专项维修资金管理实施办法》、维修资金一问一答、电子票据申请流程等宣

传资料,一户一户地送到小区居民家,致力解决群众普遍关注的热点、难点、堵点问题。活动现场还设置了业务咨询台,工作人员与小区居民面对面答疑解惑,对智能手机使用不便的特殊人群还手把手

### 惠民政策送上门,让服务“暖起来”

讲解如何查询维修资金余额、使用情况。下一步,市物业维修资金管理中心将紧跟群众关注的热点、业务政策的重点,以更加用心和用情的服务,推动住房和城乡建设事业高质量发展,助力营造市民的“美好家园”。